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Aufgabe V5. Potenzreihe

Für welche x ∈ R konvergiert die folgende Reihe?

∞∑
n=0

(−1)n(2n + 1)

n+ 1

(
x− 1

2

)

Aufgabe V6. Taylorreihe

i) Bestimmen Sie die Taylorreihe von

f(x) = ln(x)

um x0 = 1 und bestimmen Sie ihren Konvergenzradius.

ii) Bestimmen Sie die Taylorreihe von

g(x) = sinh2(x)

um x0 = 0 und bestimmen Sie damit die Taylorreihe von

h(x) = sinh(x)cosh(x).

um x0 = 0 .

Aufgabe V7. Unterräume

a) Untersuchen Sie, welche der folgenden Mengen Untervektorräume des R2 sind:

i) M1 = {(x, y) ∈ R2|y = x2}
ii) M2 = {(x, y) ∈ R2|x ≤ y}
iii) M3 = {(x, y) ∈ R2|y = 2x}

b) Untersuchen Sie, ob durch die folgenden Einschränkungen Unterräume des R-Vektorraums
Pn der Polynome p(x) = a0+a1x+ · · ·+anx

n vom Grad ≤ n , mit n ∈ N>0 , definiert
werden:

i) Grad p = n

ii) ak ∈ Z für k ∈ {0, . . . , n}
iii) p ist gerade

c) Sei n ∈ N . Seien U und V Untervektorräume von Rn . Beweisen Sie die folgenden
Aussagen:

i) U ∪V ist genau dann ein Untervektorraum von Rn , wenn U ⊆ V oder V ⊆ U .

ii) Die Menge
U + V := {u+ v|u ∈ U, v ∈ V }

ist der kleinste Untervektorraum von Rn , der U und V enthält.
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